



ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

11 декабря 2016 г.

г. Москва

№ 8-2

«О предварительных итогах работы автосельхозмашиностроения в 2016 году и прогнозных оценках работы отрасли»

Политика, проводимая финансово-экономическим блоком Правительства РФ, направленная на снижение доходов населения, на сокращение социальных обязательств государства, не способствует экономическому росту. Результатом такой политики являются стагнация производства, снижение объема инвестиций, сокращение реальных денежных доходов населения, увеличение количества бедных в стране.

Такая позиция негативно отражается на экономической и социальной составляющей предприятий отрасли. Так при суммарной мощности более 3 млн. автомобилей в год заводы загружены менее, чем на 40%. Правительством осуществляется поддержка автомобильной промышленности. В этом году она составила 50 млрд. руб. В 2017 году на поддержку автопрома планируется направить 64,1 млрд. рублей

В текущем году за январь-октябрь выпуск легковых автомобилей сократился на 10,9% и составил 911 000 шт. Положительная динамика наблюдается в производстве грузовых автомобилей: объемы производства за 10 месяцев увеличились на 7,4% и составили 108 000 шт., производство автобусов, включая микроавтобусы, выросло на 11,5%, выпущено 32 300 шт.

Производство сельхозтехники в России в денежном выражении за январь-октябрь выросло на 59%, до 70,9 млрд руб.. Одним из ключевых факторов роста производства в сельскохозяйственном машиностроении являются госсубсидии на приобретение отечественной техники в рамках программы 1432. В текущем году на поддержку сельхозмашиностроителей было выделено 9,9 млрд руб, а реальная потребность составляет 15 млрд.руб. В настоящее время ведется большая работа по сохранению субсидий на 2017 год, которые не заложены в бюджет. Планируется сохранить субсидии на обновление сельхозтехники за счет средств резервного фонда.

Численность работников, занятых в производстве автомобилей сократилась на 8,6 процента и в настоящее время составляет 290 тысяч

человек. Правительством осуществляются меры поддержки отрасли: временная занятость работников, опережающее профессиональное обучение и трудоустройство выпускников профессиональных образовательных учреждений.

Численность работников на предприятиях сельхозмашиностроения увеличилась на 8 % и составляет 31000 человек. За последние два года создано 2500 рабочих мест. Среднемесячная заработка на предприятиях автомобилестроения увеличилась на 11% и составляет 31 800 рублей; на предприятиях сельхозмашиностроения на 16% - 31 400 руб., на предприятиях по производству компонентов на 6,7% - 26 600 руб., что ниже средней заработной платы по России – 35 700 руб. Покупательная способность заработной платы по отношению к прожиточному минимуму трудоспособного населения в среднем по предприятиям составляет 2,9, что не соответствует параметрам Отраслевого соглашения. Задолженность по заработной плате на предприятиях отрасли на 20 ноября 2016 года составила ~168 млн. руб.

Рассмотрев информацию об итогах и прогнозных оценках работы отрасли,

Президиум Профсоюза постановляет:

1. Принять к сведению информацию о текущей ситуации в отрасли в 2016 году и прогнозных оценках на 2017 год.
2. Бюро Президиума продолжить работу по сохранению и принятию дополнительных мер государственной поддержки предприятий автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения с целью повышения объемов производства и сохранения рабочих мест в отрасли.
3. Руководителям структурных подразделений:
 - считать основной задачей на 2017 год - повышение заработной платы, принять меры по реализации положений «Программы действий Профсоюза в разделе «Защита экономических и социальных интересов членов профсоюза»;
 - совместно с территориальными объединениями организаций Профсоюза продолжить работу по внесению предложений по изменению законодательства РФ;
 - с целью предупреждения возможности возникновения социальных конфликтов продолжить ведение мониторинга социально-экономических показателей предприятий;
 - информировать ЦК Профсоюза о критических ситуациях на предприятиях отрасли для последующего представления информации в антикризисных комиссиях Минпромторга и РТК.
4. Контроль за исполнением постановления и представления ежемесячной информации о ситуации в отрасли возложить на руководителя сектора социально-экономической работы Егорову Н.Ф.

Председатель Профсоюза

А.А. Фефелов